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I. Název programu (dále také „Program“) 

Program Města Bystřice nad Pernštejnem na podporu čištění odpadních vod v místních 
částech Kozlov, Lesoňovice, Pivonice a ul. Na Pile pro rok 2026 – dotace ex post 
 

II. Vyhlašovatel programu, poskytovatel dotace 
Vyhlašovatelem programu a poskytovatelem dotace je Město Bystřice nad Pernštejnem, Příční 
405, 593 01 Bystřice nad Pernštejnem, IČ: 00294136 (dále také město).  
 

III. Úvodní ustanovení 
Poskytování dotací z Programu se realizuje v souladu s následujícími právními normami:  
- zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, 

- zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, 

- zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, 
zákon  o finanční kontrole), v platném znění,  

- zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), v platném znění,  

- zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), v platném 
znění a související předpisy,  

- zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění.  

  
IV. Cíl programu (účelové určení) 

Cílem dotace z Programu je zlepšení stavu životního prostředí se zaměřením na ochranu vod 
v místních částech Kozlov, Lesoňovice, Pivonice, kde se podle doporučení Plánu rozvoje 
vodovodů a kanalizací Kraje Vysočina předpokládá, že vzhledem k nízkému počtu obyvatel 
budou odpadní vody z jednotlivých domácností zneškodňovány individuálním způsobem 
(např. domovní čistírny odpadních vod, jímky na vyvážení). Účelem dotačního programu je 
finančně podpořit a motivovat vlastníky budov určených k trvalému bydlení v těchto místních 
částech při řešení zneškodňování splaškových odpadních vod tím, že postaví a budou 
provozovat vlastní čistírnu odpadních vod a vyčištěné vody budou vypouštět v souladu 
s požadavky vodního zákona. Předmětem podpory jsou projekty, kterými byla provedena a 
dokončena realizace a spuštěno řádné provozování malých domovních čistíren odpadních 
vod. Do programu spadá také oblast ul. Na Pile v k.ú. Bystřice nad Pernštejnem. 
 

V. Vymezení okruhu žadatelů 
Tento dotační program je určen pro fyzické osoby, které vlastní budovy v místních částech 
Kozlov, Lesoňovice, Pivonice a ul. Na Pile určené k trvalému bydlení, ve kterých byla 
vybudována a uvedena do provozu domovní čistírna odpadních vod. Žadatel zároveň musí 
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mít v těchto objektech přihlášen trvalý pobyt nebo musí prokázat, že v jeho objektu jsou 
přihlášeny osoby k trvalému pobytu.  Žadatelé o poskytnutí dotace musí mít vyrovnány 
veškeré finanční a jiné závazky vůči poskytovateli dotace. Tuto skutečnost doloží písemným 
čestným prohlášením.  
 

VI. Všeobecné podmínky pro poskytování dotací 
Dotace se poskytuje na základě uzavřené písemné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace.  Smlouva, jejíž vzor je přílohou tohoto programu, obsahuje také podmínky pro 
udržitelnost projektu včetně sankcí.  
 
Na poskytnutí dotace není právní nárok.  
 
Poskytnutá dotace je ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, 
v platném znění, veřejnou finanční podporou a vztahují se na ni všechna ustanovení tohoto 
zákona.  
 
Celková výše dotace z Programu bude 40 tisíc Kč na ČOV velikosti do 6 ekvivalentních 
obyvatel (EO). Pro ČOV s větší kapacitou se výše dotace zvyšuje o 5 tisíc Kč za každého 
dalšího EO. Velikost ČOV musí přiměřeně odpovídat počtu napojených obyvatel.  
 
Dotace bude poskytnuta těm žadatelům, kteří nejpozději ve lhůtě 18 měsíců od uvedení 
čistírny odpadních vod do trvalého provozu podají žádost o poskytnutí dotace. V případě, že 
zařízení bude příslušenstvím novostavby, počíná běžet tato lhůta od účinnosti dokladu o 
povolení k užívání stavby.  
 

VII. Specifické podmínky pro poskytování dotací v Programu 
Dotace se poskytuje na výdaje spojené se stavbou malé domovní čistírny odpadních vod (dále 
také „ČOV“) vybudované pro čištění a následné vypouštění vyčištěných splaškových 
odpadních vod z budov určených k trvalému bydlení, nacházející se na území místních částí 
Kozlov, Lesoňovice, Pivonice a ul. Na Pile, kde se neplánuje zajištění odstraňování odpadních 
vod splaškového charakteru centrálním čištěním.  
 
Podmínkou pro poskytnutí dotace je vybudování domovní ČOV a její uvedení do trvalého 
provozu v souladu se stavební a vodohospodářskou legislativou a dále doložení smluvního 
vztahu s oprávněnou osobou pro likvidaci kalu z této ČOV nebo doložení smlouvy o 
provozování a servisu ČOV s odbornou osobou, která bude zajišťovat vyvážení kalu 
v potřebném rozsahu a v souladu se zákonem o vodách a zákona o odpadech.  
 
Předmětem dotace jsou následující typy ČOV, kterými se pro účely tohoto podprogramu 
rozumí:  

a) balená domovní čistírna (typová nádrž včetně technologie dodaná od certifikovaných 
výrobců malých čistíren odpadních vod), splňující kategorie Nařízení vlády číslo 401/2015 Sb. 
v třídě II. a III. nebo kategorie PZV dle Nařízení vlády číslo 57/2016 Sb. ČOV musí být 
vybavena takovým způsobem distribuce vzduchu, který vylučuje zásah obsluhy pro manuální 
nastavení množství vzduchu do jednotlivých komor ČOV.  

b) náhrada dosavadního nedostatečného čištění odpadních vod zařízením, které je v 
souladu s platnou právní úpravou (např. úprava stávajícího septiku, doplněná o další stupeň 
čištění, popřípadě o další stupně čištění jako je, např. zemní filtr, biofiltr, kořenový stupeň 
čištění).  
 
Stavba musí být v souladu s ČSN 756402 – Čistírny odpadních vod do 500 ekvivalentních 
obyvatel. 
 
Předmětem dotace není bezodtoká jímka (žumpa) sloužící k akumulaci odpadních vod s 
následným vývozem.  
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Pokud bude na vybudování ČOV čerpána dotace ještě z jiných zdrojů (kraj, SFŽP, apod.), 
nesmí souhrn podpory přesáhnout výši celkových nákladů na realizaci projektu. Za uznatelné 
náklady na realizaci jsou považovány výdaje, které byly vynaloženy v souladu s podmínkami 
vyhlášeného programu, a to materiálové výdaje spojené s nákupem technologie ČOV (výrobky 
pro stavby ČOV) včetně dopravy, výdaje na stavební a zemní práce související s realizací 
ČOV a výdaje na projektovou dokumentaci. Veškeré výdaje musí být vynaloženy v přímé 
souvislosti s vybudováním ČOV.  
 
Žádost o dotaci na jednu ČOV může podat také více žadatelů společně, a to v případě, kdy 
ČOV bude sloužit pro čištění odpadních vod z více budov (např. dvou rodinných domů) nebo 
bytových jednotek.  
 

VIII. Podání žádosti o dotaci 
Dotaci lze poskytnout pouze na základě řádně podané žádosti. Za řádně podanou žádost se 
považuje ve všech bodech vyplněná žádost:  

a) podaná v souladu s vyhlášeným programem,  

b) podaná žadatelem vymezeným v programu 

 

Žádosti se podávají písemně v jednom vyhotovení na předepsaném formuláři, 
prostřednictvím podatelny MěÚ Bystřice nad Pernštejnem nebo poštou na adrese MěÚ 
Bystřice nad Pernštejnem, Příční 405, 593 15 Bystřice nad Pernštejnem nebo elektronicky 
na e-mailovou adresu administrátora uvedeného v čl. 12 tohoto programu, prostřednictvím 
datové schránky žadatele nebo prostřednictvím Portálu občana města Bystřice nad 
Pernštejnem. 
Lhůta pro podání žádosti: od 15. 1. 2026 do 30. 11. 2026 (nejpozději ve lhůtě 18 měsíců od 
uvedení ČOV vymezeného v programu do trvalého provozu, v případě, že ČOV bude 
příslušenstvím novostavby, počíná běžet tato lhůta od účinnosti dokladu o povolení k užívání 
stavby).  
 
Pokud bude žádost vykazovat nedostatky, vyzve administrátor programu žadatele k jejich 
odstranění ve lhůtě stanovené administrátorem.  
 
Všechny došlé žádosti včetně jejich příloh se archivují po dobu 10 let a žadatelům se 
nevracejí.  
 

IX. Administrátor programu - kontaktní osoby 
Administrátorem tohoto programu je odbor správy majetku a investic ve spolupráci s 
odborem životního prostředí Městského úřadu Bystřice nad Pernštejnem.  
Kontaktní osoby:  
Mgr. Tomáš Christian, tel. 566 590 333, mob. 721 740 248, tomas.christian@bystricenp.cz 
Ing. František Klimeš, tel. 566 590 300 
 

X. Vyhodnocování a rozhodování o žádosti 
Administrátor posoudí, zda žádost splnila věcné a formální náležitosti. 
V případě:  

- nesplnění všeobecných nebo specifických podmínek pro poskytnutí dotace, nebo 

- zjištění nepravdivých údajů uvedených v žádosti, nebo 

- zjištění formálních nedostatků, které nebyly ani přes písemnou výzvu odstraněny,  

bude žádost předložena schvalujícímu orgánu města s nedoporučujícím stanoviskem pro 
rozhodnutí o žádosti.  
 
Řádně podané žádosti budou posuzovány administrátorem programu dle stanovených 
pravidel Programu pro hodnocení žádosti. Zápis z posouzení žádosti administrátorem 
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společně s návrhem na poskytnutí dotace jednotlivým žadatelům bude předložena 
schvalujícímu orgánu města k rozhodnutí.   
 
Rozhodnutí o žádostech o poskytnutí dotace je v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o 
obcích (obecní zřízení), v platném znění a zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zveřejněno na úřední desce a internetových 
stránkách města.  
 

XI. Seznam příloh programu 
Příloha č. 1 Žádost o poskytnutí dotace – Podpora vybudování malých domovních čistíren 
odpadních vod  
Příloha č. 2 Vzor veřejnoprávní smlouvy - Podpora vybudování malých domovních čistíren 
odpadních vod v místních částech Kozlov, Lesoňovice, Pivonice a ul. Na Pile. 
 

XII. Závěrečná ustanovení 
Tento program byl schválen usnesením Rady města č. 25-16-15 ze dne 25.11.2025 a 
vyhlašuje se (nabývá účinnosti) zveřejněním na úřední desce Města Bystřice nad Pernštejnem 
způsobem umožňujícím dálkový přístup. 


